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OCHOBHOW aniropuTm
BCNoMoraTernbHbI anropuTm
rmaBHas nporpamMmma
nognporpamMmma

npoueaypa

YHKLUMSA

peKkypcmBHaa PYyHKLMS




NOANPOrPAMMbI

3anuncb BCrnomMoraterbHbIX aJITOPUTMOB B A3blKaX
rnporpaMMmmnpoBaHnNAd OCYLLECTBIIAETCA C MOMOLLUBIO noAnporpamMmMm.

NMoanporpamma

BBIIIOAHSET elicTBUL BBITIOAHSIET OEWCTBUA U
BO3BpalllaeT 3HAUYEHHE

Python 3

HET Pa3deA€HUsd Ha Ipoueaypbl U PyHKIIUU




MPOLEAYPA

Mpoueanypa — 9T0 NognporpamMmmMa, BbIMOMHAKOLLAA HEKOTOPbIE
OEeNCTBUSA; OHa MOXET MMETb NMPOU3BONbHOE KONMMYECTBO BXOAHbIX
napameTpoB.

def <umMmsa npouenyps> (<CHOMCOK IIapaMeTpOB>) :
<onepaTops>

[na Toro 4yToO6bI Npoueaypa 3apabotana, eé Heob6Xo4MMO Bbi3BaTb MO MMEHM;
NMPUYEM TaKMX BbI30OBOB MOXKET ObITb CKOJIbKO YroAHO.

[1na BbI3oBa PYHKLUM OOCTATOYHO YKa3aTb €e MMS CO CIUCKOM (PpaKTUYeCKUX
napameTpoB B N0OOM BblpakeHunu, B ycrosuax (nocrne cnos if, while) nnu B

onepartope print rmaBHOU NporpamMmmei.







NMPOLUEAYPA ANA
HAXOXAEHMA HOA

def nod(a, Db):
global x
while a ! = b:

if a > Db:




BAPUAHTbI BbI3OBA MPOLEAYPbI

nod (36, 15, Z) B Ka4yeCTBe NnapameTpoB-3Ha4eHNA
NCIOJ1Ib30BaHbl KOHCTAHTbI

B Ka4ecTBe napamMeTpoB-3Ha4YEHUN
MCMOonb30BaHbl MMEHa NepeMEHHbIX

B Ka4ecCTBe I'IapaMeTpOB-3HaL-IeHI/IIZ
NCIMOJ1Ib30BaHbIl Bblpa>XEHNE U
KOHCTaAHTAa

Mexay daktndyeckumm n dpopmarsribHbIMU MapamMeTpaMmu AOSMKHO ObITb MOSIHOE
COOTBETCTBME MO KOSINYECTBY, NOPSAAKY CnegoBaHNSA U TUNY.




[Mporpamma BblYncneunsa HOLQ

def nod (a, b):
global x
while a != Db:

if a > b:

= 1nt (1nput ( ‘k=
= 1nt (1nput())

for 1 1n range(l,k):

int (1nput () )

print ( ‘HOI=", x)

rnoornpozpamma

OCHOBHas ripoepamMmma




OYHKUMA

PYyHKUMA - 3TO nognporpamma, wuUMerowas eOuHCTBEHHbIN
pe3ynbLTaT, 3anMcbiBaeMbi B A4EUKY NamaTu.
[Tognporpamma-gyHKLUNA Bo3BpaLLaEeT pes3ynbsraT (41cno,

CUMBOMbHYKO CTPOKY W T.A.), KOTOPbIN MOXHO WCMNOMb30BaTb B
OCHOBHOM MNporpamMme.

def <mma QyHkuUMM> (<CIOMCOK IIapaMeTpPOB>) :
<omnepaTopH>
return < pesysbTaT>

[ns Toro 4ytobbl PYHKUMSA 3apaboTana, ee HeobxoaAnMo Bbi3BaTb MO
MMEHMWN; NPUYEM TaKNX BbISOBOB MOXET ObITb CKOSIbKO YrogHo.




®YHKUMN BE3 BO3BPALLAEMOIO 3HAYEHMSA

Cnucok dhopmarnbHbIX
napameTpbl

def <nmsa_pyHKUMN> (<CNUCOK NapamMeTpoB>):
<oneparopbI>

[1na Bbl3oBa OOCTATOYMHO YyKa3aTb UMA (PYHKLWUU CO CMMUCKOM
doaKkTU4YeCKMUX NapamMeTpoB.




NMPOrPAMMA C ®YHKUMUEU

def max(a, Db):
if a > b:
m = a
else:
m = Db
return m
a, b,

U3MeHnTe nporpaMmmy Tak, YToObl C
| €€ NOMOLLbI MOXKHO 6blJ10 HAUTHU:
c, d = map(int, )  MMHMMaJIbHOE M3 YEeTbIPEX YNCeN;

input () .split () ) Pa3HOCTb MaKCMMaJsIbHOMO M
= max (max (a, b), max(c, MUHUMAIbHOIO 13 YeTbIPEX
d) ) ymcen.

print ('f=', f)




MPOrPAMMA C nPou,E,a,yPom

def nod (a, b):
global x
while a !=

if a >

[Mpouedypa

1 1in range (1,
y = m[1]
nod (x, V)
print ('HOO="', Xx)

Bbi1308 npoyedypesl




NMPOrPAMMA C NPOLEAYPOU

def nod (a, b): U3MeHnTe nporpaMmy Tak, 4ToObl C eé
global x MOMOLLbIO MOKHO 6blJ1I0 HAUTH:
while a ! . a) HamMbOJIbLLMK 0BLUMM AeNUTENb CAEAYIOLMX
if a > Db: natv ymcen: 12, 24, 30, 48 1 51;
a HaMbO/IbLLUMM OBLIMM AENUTENb

else: NMPOU3BOJIbHbIX AE€CATU LEJ1bIX ABY3HAYHbIX

YUCeJ.




OYHKUNA MONCKA MAKCUMAJIbHOIO U3 2-X
HYUCE

def max (a,
if a > b:
m = a

else:
m = b
return m

print (max (6, 8))




3AZIAYHA IMPO KPOJINKOB

B anBape Calle nogapunu napy HOBOPOXAEHHbIX KponukoB. Yepes ABa mecsia OHM Aanu
NepBbI NPUNNoA - HOBYHO Mapy KPONWKOB, a 3aTeM AaBanu NPUMIoA No nape KPOrMKOB KaXabin

Mecal,

Kaxkgasa HoBasi napa Takke AaeT nepsbiv npunsiog (napy KPorvkoB) Yepes ABa Mecsila, a 3aTem
- NO Nape KPosnkKoB Kaxkabi Mmecal. CKkonbko nap Kponukos byaet y Cawm B gekabpe?

MNumber

() of pairs
&) 1

'g 1 Uucna 1, 1, 2, 3, 5, 8, ... obpa3sylT Tak
— Ha3bIBAEMYIO nocrnenoBaTenbHOCTb
88 88 R duboHauum, Ha3BaHHYld B  YecCTb

NTanbsSHCKOrO MaTeMaTrKa, BrEpBble

38 & & 3 8 3 PeLUMBLLUEr0 COOTBETCTBYHIOLLYIO 3aayy eLlé B

Ha4yane Xlll Beka.

38 S8 5é 38 28 -



MATEMATHUYHECKAA MOAEJIb

[lycTb f(n) kONn4ecTBO Nap KPOSIMKOB B MeCsILIE C HOMEPOM .

[1o ycnosuio 3agayu:

A1) =1,
A2) =1,
fi3)=2.

3 aByx nap, MMerLmuxca B MapTe, AaTb NPUNIoL
B anpene CMOXeT Tosibko oaHa: f(4) = 3.

N3 nap, umewomxca B anpene, gatb Npuno k
Mae CMOryT TONbKO Mapbl, pOAUBLUMECS B MapTe |

paHee:
fi5)=fl4) +fi3)=3+2=5

B obwiem crnyyae:

f(m)=f(n 1)+ f(n —2), n >= 3.

()
o/




OYHKUMA AN19 YACEN GUBOHAYYM

1l or n == 2:
rez = 1
else: rez = f(n - 1)
return rez

[Tony4yeHHas OyHKUNS peKypPCUBHAaA - B HEW pearnm3oBaH Crocod BbIYMCNEHUSA
o4YyepenHoro 3HayeHus YHKUUMW 4Yepe3 BbIYUCIEHUE €€ MpeaLlecTBYOLWNX
3Ha4YeHun.

Hannwunte nporpammy ana HaxoxaeHua f(12).
N3MeHUTe nporpammy Tak, 4YToObl OHA BblbYMcaANa M BbiBoAUNA 10 nepBbIX
Y/IEHOB nocsieaoBaTes/IbHOCTU OUBOHAYYM.




CAMOE '/TABHOE

3anucb BCMOMOraTe/ibHbIX aJIfOPUTMOB B AA3blKaxX NMporpaMMMPOBAHMUS
OCYLLIECTB/IAETCS C NOMOLLbIO noAnporpamMm. B Python pasanuatot aBa
BMJA NOAMNPOrpamm: npoueaypbl U pyHKLUM.

[Mpoueaypa — nognporpamMma, BbIMOJHAKOLWAA HEKOTOPbIE AEUCTBMA, OHA
MOXEeT UMETb MPOU3BOJIbHOE KOJIMYECTBO BXOAHbIX NapaMeTpOoB.
[poueaypa He BO3BpaLLAET pe3y/bTaT, KOTOPbIM MOXKHO NMPUCBOUTD
nepeMeHHOM, a TOJIbKO 0bpabaTtbiBaeT BXOAHble AaHHble. B npoueaypy
MOTYT ObITb NepegaHbl rnobasibHble NepeEMEHHbIE, KOTOPbIE OHA
o6pabaTbiBaeT, M3MEHSAET.

B oTaiMume oT npoueaypbl, PYHKLMA HE TOJIbKO BbINOJIHAET KaKMe-To
KOMaH/zbl, HO 1 BO3BpallaeT pe3y/ibTaT B BUAE YMC/ia, CUMBOJIbHOU CTPOKM
Unu ap. Bbi30B MdYHKUMU MOXKHO MUCMOJ/Ib30BaTb B apUPMETUHECKMX
BbIpaXKEHMAX U YCNIOBMAX TaK }Ke, KaK U NepeMEHHYI0 TaKoro e Tuna,

KOTOpbIM BO3BpaLLaeT PYHKLMA. B Tene byHKLMM MOKHO BbI3blBaTb
apyrue yHKUMM 1 npodeaypesi.

PeKkypcuBHaa QyHKUMA — 3TO PYHKUMUA, KOTOpas Bbi3biBaeT cama cebH,
HaNpAMYI0 UM Yepes Apyrue npoueaypbl U QYHKUUN.




x| BONPOCHI U 3AJAHMA

[1ns 4ero ncnonb3ytoTcs nognporpamMmmbl?




x| BONPOCHI U 3AJAHMA

B yem ocHOBHOEe pasnuyune npoueayp n PyHKUNN?




—x| BOMPOCbI U 3AAAHNA

Hannwmnte nporpamMmmy BblYUCIIEHNS HAUMEHbLLENo ODLLErO
KpaTHOro criegyroLmnx YeTblpex ymncen: 36, 54, 18 n 15.

Mcnonb3yinTe npouenypy Bbl4MCIIEHNS HanbonbLIero ooLero
OennTena AByx 4Yucen.

a-b
[loacka3ka: HOK(a,b) =

HO/(a, b)




—x| BOMPOCbI U 3AAAHNA

HanuwmnTe nporpaMmmy BbIYUCNEHNSA BblpaXXeHUS:
s =11+2!+3!+...+ n!
icnonb3ynTte oyHKUMIO BblYUCIIEHUA dpakTopuana.




—x| BOMPOCbI U 3AAAHNA

HanuwmnTte nporpammy nepectaHOBKN 3HAYEHUN NepPeMEHHbIX a, b,
C B Nopsigke Bo3pacTtaHugd, T. €. Tak, 4Tobbl a < b < ¢. icnonbayunrte
doyHKUMIO swap.

icxooHble gaHHble BBOAATCA C KNaBUaTypbl.

[priMep BXOAHbIX AAHHbIX [priMep BbIXOAHbIX AaHHbIX
123 123
213 123
312 123
2 31 123




—x| BOMPOCbI U 3AAAHNA

HanuwmnTe nporpammy BblYUCIEHUS BbIPAXKEHUS:
s=x +x +x°,

roe X U n BBOOATCA C KnaBuaTypbl.
icnonb3ynte pyHKUNIO BbIYNCIIEHUA CTEMEHN.




x| BONPOCHI U 3AJAHMA

HanuwmnTte yHKUNIO, BbIYUCIAIOLLYIO ONUHY OTpe3Ka no
KoopAuHaTtam ero KoHuoB. C NoOMOoLL b0 3TON (PYHKUMKM HanuwinuTte
nporpamMmy, BbIYUCIIAIOLLYIO MEPUMETP TPEYronbHUKa no
KoopanHaTamM ero BepLUUH.

A(x1, y1)

C(x3, y3)

B(x2, y2)




x| BONPOCHI U 3AZJAHNA

HannwuTte dyHKUMIO, BbIMMCAAOLLYIO NoWaab TPeyronbHUKa no
LieNTO9YUCIIEHHBbIM KOoopaMHaTamM ero BEpPLLUH.

C nomoLLbio 3TOU YHKLUUKX BblYUCINTE NoLwadb
YeTbIPEXYrofibHUKa No KoopanHaTtam ero BepLUnH.

A(x1, y1)

C(x3, y3)

B(x2, y2)




3anncb BcnomMoraTesibHbIX alilfoOpUTMOB B A3blKax MporpamMmmMmnpoBaHUA
OCYLLUECTBJIAETCA C MNoMOoLbO noanporpamMmMm.

Mpoueaypa

Y

[Mognporpamma,
BbIMOMHAKLWAA AENCTBUS
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[Mognporpamma,
BbINOSHSAOLWAS OENCTBUA U
BO3BpaLlatoLliasd 3Ha4YeHus




